



Община Роман



ОТЧЕТ

за изпълнението на основните
функции в община Роман
за периода на мандат
2007-2011 год.

Уважаеми съграждани,

Набелязаните основни цели в концепцията за териториално развитие и благоустройство на община Роман през мандата 2007-2011 г. не можаха да се осъществят на 100 %, поради няколко съществено важни причини, независещи пряко от мен и ръководената от мен администрация, а именно:

1. Една от основните причини е това, че бе предизвикано **касиране на основните избори, което намали мандата ми като кмет с повече от половин година**, и когато моите колеги кметове изготвяха, печелеха и реализираха проекти, ние бяхме в повторни предизборни битки;

2. Втората причина е зараждащата се, а после станала и факт **световна икономическа криза**, която намали доходите на гражданите и фирмите, а от там се **намалиха и приходите в общинския бюджет**- основно от продажба на общинска собственост;

3. Третата, не по-маловажна от предишните, е хаотичното и непоследователно управление на страната от действащото в момента Правителство, орязването на централния бюджет на общината и много голямо, в пъти, намаление на средствата за капиталови разходи.

Независимо от тези три много съществени причини, които повлияха изключително отрицателно на развитието на общината, аз се стараех да спазвам рамките на концепцията и с общи усилия на администрацията и съветниците от БСП и ЛИДЕР, които безусловно ме подкрепяха, **постигнахме добри резултати**.

Ще се спра на няколко от основните цели, залегнали в концепцията.

I. ПЪТНА ИНФРАСТРУКТУРА

В текущото и зимното поддържане, в снегочистването на ОПМ и на републиканската пътна мрежа минаваща през гр. Роман, не сме имали проблеми. Текущото поддържане основно е било насочвано в изкърпване на асфалтовата настилка и отчасти цялостно преасфалтиране на ОПМ със средства, отпускани от Централния бюджет на РБългария и разпределяни от Общинския съвет - Роман.

Кандидатствали сме с проект „Реконструкция и рехабилитация на общински път IV-16115SF02046 гара Струпец - Курново- граница с община Ботевград“ по мярка 321 от ПРСР 2007-2013 г. на стойност 5 572 298 лв., който чака одобрение за финансиране.

Със средствата от тази година почти навсякъде вече по ОПМ сме положили вертикална и хоризонтална маркировка с цел безопасно движение на хора и МПС. Сега се почистват банкетите

и растителността покрай пътното платно.

II. ПИТЕЙНО-БИТОВО ВОДОСНАБДЯВАНЕ

Водоснабдяването на населението в общината е добро. През този мандат успяхме да водоснабдим окончателно и с. Караш с изградени собствени водоеми.

Авариите по водопроводите се отстраняват своевременно от Вик дружеството и по съвместна програма с тях се подменят отделни амортизирани участъци с цел намаляване загубите от питейна вода.

През мандата реконструирахме със средства от спечелени проекти водопровода в с. Курново за над 1 000 000 лв. и водопроводите в с. Хубавене и с. Струпец за около 250 000 лв. Подменихме и водопровода в с. Долна Бешовица за 200 000 лв. В с. Камено поле Вик дружеството основно подменя водопроводната система.

В момента община Роман кандидатства по мярка 321 от ПРСР 2007-2013г. с два проекта:

1. „Строителство и рехабилитация на водоснабдителна и канализационна мрежа и ПСОВ в с. Синьо бърдо“ на стойност 5 862 516 лв.
2. „Реконструкция и изграждане на водопроводна мрежа с. Кунино“ на стойност 3 451 068 лв.за който през м.септември ще подпишем договор за БФП.

Поради изтекъл срок на разрешителното на Вик- Враца за водоползване, не успяхме да внесем за кандидатстване по ПРСР 2007-2013 г. подготовените проекти за реконструкция на водопроводните мрежи в с. Радовене и с. Стояновци.

III. ЕНЕРГИЕН ПОТЕНЦИАЛ

1. В частта на малките ВЕЦ - през този мандат по течението на р. Искър в нашия район получихме разрешение за строеж и **в момента се изгражда ВЕЦ-Кунино.**

Другите два ВЕЦ-Долна Бешовица и Струпец са на финала за получаване на разрешение за строеж и започване на строителни дейности.

2. В частта на ветроенергийния потенциал - в момента се изготвят проекти и тече процедура за изграждане на 33 броя ветрогенератори на територията на с.Кунино.

3. В частта фотоволтаици - в процедура е да се издаде отстъпено право на строеж на общински имот в с. Камено поле на инвеститор за изграждане на фотоволтаична система.

IV. ТУРИЗЪМ И КУЛТУРНО-ИСТОРИЧЕСКО НАСЛЕДСТВО

Основна насока в развитието на туризма в общината бе изграждането на туристически обекти в с. Караш. Направени бяха усилия, но за съжаление, поради обективни причини това не се

осъществи. Но като важна предпоставка за изграждането на такива обекти, удовлетворително е, че в този мандат изцяло водоснабдихме селото с питейна вода.

В началото на 2009 г. спечелихме проект за екопътека в с. Кунино по проект на стойност 50 000 лв. За съжаление със смяната на Правителството този проект не беше финансиран.

Кандидатствали сме по мярка 313 от ПРСР с проект „Създаване на карстов ландшафтно-исторически парк /КЛИП/ м.Ръчене - с. Камено поле на стойност 308 289 лв. **Към този момент сме подписали договор за БФП за 154 858 лв.**

В процедура сме на изчистване със собствеността на терена на местността „Романова крепост“ в гр. Роман и местността „Крив град“- с. Караш, за да се кандидатства за отпускане на финансови средства по ОП за възстановяване и опазване на културно-историческото наследство в общината.

Във връзка с последното, **продължава активизирането на читалищната дейност.** Успяхме да подсигуририм допълнителни средства на танцовата формация от читалище „Хр. Ботев“ - Роман в две последователни години да участват във фолклорни фестивали в Република Турция. Ежегодните Великденски събори се превръщат в своеобразни общински сцени на самодейността.

Продължава включването на читалища от общината по Програмата „Глобални библиотеки“, което осигурява по-голяма информираност на хората от селата чрез интернет-връзка.

V. ОБРАЗОВАНИЕ

През мандата бе оптимизирана мрежата на предучилищните учебно-възпитателните заведения. От девет, с девет директори, детските градини сега са две - с филиали в селата. С много финансови затруднения, но поддържахме тези филиали в селата и по отношение на учебно-възпитателния процес, и по отношение на материалната база.

Имахме смелост и поехме сериозна отговорност за оптимизация на училищната мрежа. Тя има своята скъпа социална цена, но е оправдана от голямата цел - по-добро образование в средишните училища за децата и учениците - най-важните участници в учебно-възпитателния процес. **С отпуснатите 300 000 лв. от Програмите „Оптимизация на училищната мрежа“ осъществихме обновяване на материално-техническата база в средишните училища в гр. Роман и подготовка за столово хранене на учениците.** Направихме няколко, но за съжаление неудовлетворени искания за още един училищен автобус.

Системата на делегираните бюджети в училищата дава възможност за прозрачно финансиране от страна на администрацията чрез публично обявяване на формулите за разпределение на предвидените средства, за творчески мениджмънт от страна на директорите, управляващи бюджетите на училищата.

VI. ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ

- Всички здравни кабинети в ЦДГ и училищата са осигурени с медицински персонал, с необходимото оборудване, лекарства, консумативи и документация. Организирант се ежегодни срещи с представители от РЗИ - гр.Враца за запознаване с нови моменти и изисквания, по отношение на работата на медицинските специалисти;

- Ежегодно Община Роман партнира на РЗИ - гр.Враца и Областната администрация при организирането на кампании и профилактични прегледи с водещи специалисти, стремежи се тези кампании да достигат до все по-голям брой жители на общината;

- Гарантирано е отпускането на лекарства за ветерани от войните, военноинвалиди и правоимащи, съгласно приетите Наредби на Министерството на здравеопазването;

- Предоставена е общинска собственост за кабинети на общопрактикуващите лекари в съставните села на общината;

VII. ТРЕТИРАНЕ НА ОТПАДЪЦИТЕ

Основната придобивка в тази насока в този мандат е спечеления проект от ПУДООС на стойност 521 000 лв. за оптимизиране на третирането на отпадъци на територията на община Роман, **с които закупихме два автомобила за сметосъбиране и извозване, самосвал, товарач, контейнери и кофи.**

Благодарение на съществуващата техника, на територията на общината бяха премахнати нерегламентираните сметища и се създаде организация за два пъти месечно почистване на селата в общината и четири пъти почистване на гр.Роман. С тази организация се постигна по-чист вид на селищата и особено на гр.Роман, което не се е случвало от много време насам. Доказателство за това е **класирането на община Роман на първо място в областта** в проведенния конкурс от РИОСВ-Враца „Промени облика си за 10 дни“. За първото място общината получи награда-статуетка.

В частта за разделното събиране на отпадъци не сме постигнали добри резултати.

В момента ТБО все още се депонират на сметището намиращо се край с. Долна Бешовица. След като се изгради регионалното депо в гр. Луковит, ТБО от община роман ще се депонират там.

VIII. ГР.РОМАН

Най-важния проблем на гр. Роман е липсата на цялостна канализация в града и в частност изграждането на Главен клон 1 по ул. „Александър Стамболийски“.

През този мандат бяха извършени СМР по Главен клон-1 по ул. „Ал. Стамболийски“ на стойност около 300 000 лв. и спечелен проект и подsigурени средства от ПУДООС в размер на 543 000 лв. за довършване на Гл.клон-1. За най-голямо съжаление при смяната на Правителството през 2009г. тези средства ни бяха спрени и доизграждането на Гл.клон-1 по ул. „Ал.Стамболийски“ не се осъществи. В момента актуализиран проект за доизграждането на Гл.клон-1 по ул. „Ал. Стамболийски“, на стойност 426 000 лв. е внесен в ПУДООС за кандидатстване за отпускане средства за доизграждане на обекта. Паралелно с него ще се подмени и водопровода.

В началото на 2009 г. изготвихме проект и кандидатствахме с него по програма „Околна среда“ за цялостна канализация на гр. Роман с изграждане на нова пречиствателна станция. Проектът е на стойност над 32 млн. лв. За съжаление със смяната на Правителството и този проект беше отхвърлен от разглеждане. Ще се разглежда 2012 г.

Уличната мрежа е в добро състояние. През мандата не съм предприел мерки за цялостно асфалтиране, а само изкърпване, както направихме и тази година, защото не е оправдано, когато се изгражда канализацията да се разкопават възстановени настилки. Този мандат успяхме да отводним кръговото кръстовище и да хванем повърхностните води от квартала над Струпешкия път.

IX. В СОЦИАЛНО ИКОНОМИЧЕСКИ ПЛАН ПРЕЗ МАНДАТА

1. В качеството си на партньор на Агенцията за социално подпомагане, община Роман реализира проект „Подкрепа за достоен живот“, като предоставя социалната услуга „Личен асистент“ на 50 лица с трайни увреждания на два етапа на стойност 314 000 лв.

2. Реализирахме проект за енергийна ефективност на СОУ „Васил Левски“ в гр. Роман на стойност над 400 000 лв.

3. Положихме основен камък за изграждане на православен храм в гр. Роман и в момента финализираме проекта с идеята до края на мандата да започнем строителството.

4. Спечелихме делото за собствеността на Стадиона, но поради обжалване и завеждане на ново дело от страна на „Метизи“ АД все още не сме въведени във владение.

5. Спечелихме **проект за енергийна ефективност на ОДЗ „Зора“ и физкултурния салон на СОУ „Васил Левски“ по оперативна програма „Регионално развитие“** чиято стойност е над 1 млн.

лв. В момента за същия се одобрява тръжната процедура за избор на изпълнител от Управляващия орган, след което ще стартира самата процедура. Съфинансирането от Общината е в размер на 15 %.

6. Спечелихме проект от оперативна програма „Регионално развитие“ **за изграждане на 400 м предпазна бетонна стена по десния бряг на р. Искър от бента посока железния мост. Стойността на проекта е над 1 млн. лв.** Всеки момент ще подпишем договор с УО на ОП „РР“ и ще стартираме процедурата за избор на изпълнител. Съфинансирането от Общината е в размер на 5 %.

7. През този мандат по проект „Красива България“ реализирахме два проекта:

- **Ремонт централна градска част;**
- **Благоустрояване на междублоково пространство в кв.54 гр. Роман.**

8. Със средства за капиталови разходи изградихме стълби в центъра на гр. Роман и градска тоалетна също в центъра на гр. Роман.

В заключение, искам да споделя, че не можах да изпълня едно обещание за привличане на инвеститори на територията на общината, но вината не е моя. На сесия на ОбС - Роман през лятото на 2009 г. не бяха приети предложените 15 инвестиционни намерения, в които инвеститори искаха да вложат в общината парите си, на приблизителна стойност около 100 млн. лв.

Уважаеми дами и господа, съграждани,

Трудно е, когато тъкмо си навлязъл в истинското разрешение на проблемите и ето - броените дни са изтекли и ти трябва да отговориш на въпроса - до каква степен резултатите от дейността на кмета през изтеклия мандат са допринесли за изпълнение на целите, които са били поставени и публично оповестени?

В изложеното до тук от мен се постарях да акцентирам върху най-значимото, главното. Далеч съм от мисълта, че за три години и половина е можело да направя от общината райски кът, а бих искал. За съжаление, не всичко и не всякога зависи единствено и само от един човек.

Функциите на кмета са твърде разнообразни и предполагат участието му във всички области на общественно-политическия живот, поддържането на общинско единство над всекидневните спорове и сблъсъци на политическите сили, на лични и корпоративни интереси.

Но мога да кажа, че за периода ми на управление като кмет на община Роман, съм удовлетворен от работата си и от това, което

сме постигнали заедно с администрацията и с помощта на съветниците от БСП и „Лидер“, а то е:

*** Изготвени и внесени за финансиране 39 бр.проекти за 55.900 млн.лв.**

*** Одобрени за финансиране - 28 бр. - 72% - за 11.500 млн.лв.**

*** Отказани за финансиране - 7 бр. - 18% - за 1.200 млн.лв.**

*** Чакат за договор - 4 бр. - 10% - за 43.200 млн.лв.**

*** Реализирани - 5.200 млн.лв.**

*** В процедура на избор на изпълнител - 6.300 млн.лв.**

Доволен съм, че когато станах кмет не съм уволнил нито един служител, а съм назначавал.

Доволен съм, че по този повод не е похарчен нито един лев от общинския бюджет за изплащане на обезщетения на уволнени и възстановени на работа от съда служители. Докато през миналите мандати за обезщетения са изплатени хиляди левове.

Доволен съм, че в условията на криза през последните години не е излязъл нито един служител в неплатен отпуск поради недостиг на средства за заплати, не е уволнен нито един, напротив - назначени са 5.

Макар и да звучи предизвикателно - имам основание да съм удовлетворен от себе си, защото с моите действия или бездействия не съм изразходвал неправомерно общински целеви средства и не съм продал или подарил общинска собственост.

В заключение, но не на последно място по значимост искам да изкажа своята благодарност към всички служители от Общинската администрация, които със старанието си всеки един поотделно и общо като силен екип допринесоха за постигнатите резултати и доброто име на общината.

Не мога да не споделя последното от многото благодарствени писма, получени в общината.

„Искам да изразя възхищението, което оставиха у мен Вашите служители. Определено в община Роман се работи по европейски стандарти. Служителите Ви са компетентни, показват уважение към гражданите и необходимата култура на обслужване. Организацията на работния процес е на високо ниво... дано все повече по-малки общини постигат организацията на община Роман.

С уважение Иван Карагъзов, 1 септември 2011 г.“

**ИНЖ. КРАСИМИР ПЕТКОВ
КМЕТ НА ОБЩИНА РОМАН
м.септември 2011 г.**

ПРОЕКТИ НА ОБЩИНА РОМАН ЗА ПЕРИОДА 2007-2011 Г.

№ по ред	Наименование на инвестиционния проект	Стойност лв.	Източник на финансиране	период на изпълнение	Етап на реализация към 08.2011	Финансиране
1	Грижа в семейна среда за достоен и независим живот на самотно живеещи възрастни хора и хора с увреждания в община Роман	118 919	ОП „Развитие на човешките ресурси”	24.06.2009-24.06.2010	реализиран	100% БФП
2	Проект за реформиране на ДДЛРГ „Н.И.Вапцаров” „Вижте ме -Аз съм един от Вас”	163 000 лв.	ОП „Развитие на човешките ресурси”	01.10.2009г.-30.11.2010г.	реализиран	100% БФП
3	Подобряване на образователната среда за деца и младежи от ромски произход чрез рехабилитация на СОУ „Васил Левски”, гр. Роман	461 771	Програма Фар	28.02.2008-28.12.2009	реализиран	95% БФП 5% собствен принос
4	„Строителство и рехабилитация на водоснабдителна и канализационна мрежа и ПСОВ на с. Синьо бърдо”	5 862 516,07	ПРСР 2007-2013		внесен за финансиране 2010	100% БФП
5	„Реконструкция е рехабилитация на общински път IV-16115 SFO2046 гара Струпец- с. Курново граница с община Ботевград”	5 572 297.67	ПРСР 2007-2013		внесен за финансиране 2010	100% БФП
6	Реконструкция и изграждане на водопроводна мрежа с. Кунино	3 451068,04	ПРСР 2007-2013		до 31.08.2011 ще бъде сключен договор за БФП	100% БФП
7	Парково пространство УПИ VII кв.40 с. Камено поле	289 851,85	ПРСР 2007-2013		обжалван отказ за финансиране	100% БФП

8	„Заедно учим и творим”	162 597	ОП „РЧР”		отказ за финансиране поради недостатъчен финансов ресурс	100% БФП
9	Създаване карстов ландшафтно-исторически парк /КЛИП/ Ръчене-с. Камено поле	308 289,00	ПРСР 2007-2013	01.07.2011 01.01.2013	сключен договор от 01.07.2011 за БФП за 154 858,00 Съгласуване на график за провеждане на ОП	100% БФП
10	„Прилагане на енергоефективни мерки в образователната среда в ОДЗ „Зора” и СОУ „Васил Левски” гр. Роман”	1 138 647,60	ОП „Регионално развитие”	13.12.2010 13.06.2012	сключен договор за безвъзмездна помощ; одобрен график за провеждане на ОП; проведена публична презентация на проекта съгласуване на тръжна документация за избор на изпълнител на СМР	85% БФП 15% собствен принос от местни приходи

11	„Залесяване на неземеделски земи” Създаване на горски култури	101 213,64	ПРСР2007-2013		Отказ за финансиране от ДФЗ	100% БФП
12	„Защита на населението на град Роман от наводнения при преминаване на река Искър през града”	1 033 878,86	ОП „Регионално развитие”	01.06.2011 01.04.2013	сключен договор за БФП от 01.06.2011 съгласуване на тръжна документация за избор на изпълнител на СМР	95% БФП 5% собствен принос от местни приходи
13	Подкрепа за достоен живот ,социална услуга личен асистент	194 932,29	ОП „РЧР”	07.01.2011 07.03.2012	сключени договори с потребителите на услугата и се изпълнява	100% безвъзмездна помощ
14	„Реконструкция на водопроводна мрежа по улица ”Момина сълза” от о.т.138 до о.т.134 и по улица „Стефан Караджа от о.т.134 до о.т.109 от о.т.134 до о.т.132 на с. Хубавене, община Роман”	115 323	ПУДООС	2009	реализиран	100% БФП
15	„Реконструкция на водопроводна мрежа по ул. „Хан аспарух” от о.т.146 до о.т.55 и по ул. „Яворов” от о.т.21 до о.т.43 и по ул. „Васил Левски” от о.т.24 през о.т.9 до о.т.8 на с. Хубавене, община Роман	119 498	ПДООС	2009	реализиран	100% БФП

16	Реконструкция на водопроводна мрежа по ул. Здравец и ул. „Патриарх Евтимий” на с. Хубавене	115 243,98	ПУДООС	2009	реализиран	100% БФП
17	Озеленяване и възстановяване на зона за отдих в местността „Топчовец” на гр. Роман	9 952	ПДООС	2009	реализиран	100% БФП
18	Прочистване, възстановяване и маркиране с информационни насочващи табелки, знаци и бои на туристически еко-пътеки, изграждане на места за краткотраен отдих, възстановяване на чешми, поставяне на пейки и кошчета за отпадъци на територията на с. Кунино”	54 120	ПДООС	2009	одобрен с писмо №ЕЗЖЕ 900126/02.06.2009 на ПУДООС	100% БФП
19	Многофункционално спортно игрище в ДДЛРГ „Н. Й. Вапцаров” гр. Роман	95 302,00	Проект”Красива България”		не взето решение на ОбС за кандидатстване	
20	Благоустройство на междублоково пространство между бл.2,бл.3,бл.4 и ОДЗ в гр. Роман	135 782	Проект „Красива България”	2009	нефинансиран поради ограничен финансов ресурс	
21	Благоустройство на кв.54 гр. Роман	169 129,81	Проект „Красива България”	2009	реализиран	50% БФП 50% собствен принос - от ДБ

22	Канализация на гр. Роман-главен колектор1. Довършване на главен колектор 1 от рш 19 до включването му в р. Малък Искър	542 607	ПУДООС		одобрен с Писмо №КАН-900022/27.05.2009г.на ПУДООС	100% БФП
23	Канализация на гр. Роман-главен колектор1. Довършване на главен колектор 1 от рш 19 до включването му в р. Малък Искър	425 775,34	ПУДООС		внесен за финансиране на 22.06.2011	100% БФП
24	Текуш ремонт и оборудване на ДДЛРГ „Н.Й. Вапцаров” гр. Роман за създаване на сигурна и уютна среда за предоставяне качествена грижа за децата	143 536	Проект Красива България	2009	изпълнен	78% БФП 22% Съфинансирание със средства от ДДЛРГ
25	Ос 1 Изграждане на канализационна мрежа и пречиствателна станция за битови води в гр. Роман	31 326 448	Оперативна програма»Окол на среда»		внесен , за финансиране	100% БФП
26	Реконструкция на вътрешна водопроводна мрежа с. Караш	479 974	МРРБ	2008	изпълнен	100%
27	Усъвършенстване на системата за организирано сметосъбиране и транспортиране на битови отпадъци от населените места	521 000	ПУДООС	2008	изпълнен	100% БФП
28	Реконструкция и подмяна на водопроводи по група улици в с. Курново,община Роман”	1 152 557	ЗДБРБ 2008	2009	изпълнен	100% БФП

29	„Реконструкция на водопроводна мрежа по ул. „Петте дървета” до о.т.121 и по ул.„Иван вазов” от о.т.121 до о.т.114 на с. Струпец, община Роман”	119 997	ПУДООС	2009	изпълнен	100% БФП
30	Реконструкция на водопроводна мрежа по ул. „Иван Вазов” от о.т.114 до о.т.97 и по ул. „Панайот Волон” от о.т.97 до о.т.96 на с. Струпец, община Роман	116 030	ПУДООС	2009	изпълнен	100% БФП
31	Реконструкция на част от водопроводна мрежа на с. Долна Бешовица, община Роман между ОК 122-112 и ОК 86-71	283 913.28	ПУДООС	2007-2008	изпълнен първи етап за 200 000 лева	100% БФП
32	Укрепване на устой над р. Искър на път IV-10328 Роман - Струпец - граница с община Мездра при гара Струпец - окончателно завършване	41580.09	Междуведомствена комисия за възстановяване и подпомагане към МС	2008	изпълнен	100% БФП
33	Възстановяване покрива на сградата на културния дом с. Камено поле, община Роман	160 189,37	Междуведомствена комисия за възстановяване и подпомагане към МС	2009	изпълнен	100% БФП
34	Възстановяване хидроизолацията на покрива на ОДЗ „Зора”, гр. Роман	142 305,90	Междуведомствена комисия за възстановяване и подпомагане към МС	2009	изпълнен	100% БФП

35	„Възстановяване покрива на ОУ „Св. св. Кирил и методий” с. Камено поле, община Роман	171 968,93	Междуправителствена комисия за възстановяване и подпомагане към МС	2009	изпълнен	100% БФП
36	Център за обществена подкрепа на деца и семейства в риск в община Роман”	32 448,38	МТСП - Фонд “Социално подпомагане	2009	изпълнен	90% БФП 10% собствено участие от ДБРБ
37	Изграждане на отводнителен канал и подпорна стена в местността „Козарника” с. Кунино	37 639,08	Междуправителствена комисия за възстановяване и подпомагане към МС	2010	изпълнен	100% БФП
38	Ремонт централна градска част на гр. Роман”	93 142	проект Красива България	2009	изпълнен	50% БФП 50% собствено участие със средства от ДБРБ
39	Намаляване на вредните емисии и повишаване на енергийната ефективност на ОУ „Св. св. Кирил и Методий” - с. Камено поле, общ. Роман”	468 400.40	Национален доверителен екофонд „Национална схема за зелени инвестиции” ОС 1 за енергийна ефективност		сключване на договор за БФП до 31.08.2011	85 %БФП 15% собствени приноси от местни приходи



Православен храм “Свети Роман Сладкопеец”

Проектът, дарение от арх. Петров, изразява цялата любов и признателност към малкото градче Роман, в което е минало неговото детство и юношество.

Визията на бъдещия нов православен храм бе одобрена от гражданите на Роман.

Нека го направим реалност!

ПРИЗОВАВАМЕ всички съмишленици да станете съпричастни на благородната кауза. Вярваме, че с общи усилия ще успеем!